

核工业“十一五”规划出台

中国首次提出建立天然铀储备战略

本报记者 阮晓琴

国防科工委昨天公布了《核工业“十一五”发展规划》(下称《规划》)。《规划》首次提出，建立天然铀国家战略储备和企业商用储备体系。

规划提出，充分利用国内外两种资源，保证天然铀供应。实施天然铀资源储备和保护性开采战略，提高国内生产能力，开展国际贸易及海外开发。通过多种方式，满足“十一五”期间核电发展对天然铀的需要。建立天然铀国家战略储备和企业商用储备体系。

我国已经建立了国储粮、国储油，国储油机制正在启动。目前，中国储备粮管理总公司和中国储备棉管理总公司是以国有资产公司的身份“受国务院委托进行粮食和棉花国家储备的管理，自主经营、自负盈亏”。一位人士指出，铀储备可能也会参照这种模式。

《规划》提出，研究组建核燃料、退役治疗专业公司。同时，“十一五”期间，要形成适应核电发展的核燃料供应体制和机制，全面提升核燃料生产各环节的研发能力、技术水平和产能，确保核燃料的稳定与可靠供应。

就储备铀来源，《规划》提出，加大我国铀资源勘探力度。



推进股份制改造

国防科工委在《规划》当中提到，加快建立现代企业制度，推进企业股份制改造。

《规划》提出，积极推进投资主体多元化，逐步建立国家投入、银行贷款、自筹资金和股权、债权融资相结合的投融资机制。加快建立现代企业制度，推进企业股份制改造，规范公司法人管理机构，形成有效制衡机制。完成企业主辅分离、辅业改制，分离企业办

社会职能。

一位业内人士认为，核工业是老工业，资金不充分，需要剥离，用优质资产吸引资金。

改革开放以来，我国核工业走“军民结合”道路，既为国防建设服务，又为国民经济建设服务，初步形成了包括核军工、核电、核燃料循环和核技术应用在内完整的新型核工业体系。

(阮晓琴)

瑞安建业拟分拆“烂尾楼”项目上市

日前，瑞安建业(0983.HK)主席罗康瑞宣布，计划成立一家新公司“中华汇房地产”，将集团停建房产项目注入其间，并可望在年内独立上市。

他还表示，将现有项目注入之后，瑞安建业将投资11.92亿港元认购不低于35%的股份。对于新企业的上市目的地，罗康瑞表示尚未确定下来，会考虑将有关业务在欧洲、亚洲股市上市。他声称，运作停建工程项目上市是由于此项业务发展前景较好，希望分拆后业务更具灵活性。

关于投资金额，罗康瑞表示还将引入新合作伙伴投入约3.9亿港元，以认购新公司股份。(唐文祺)

第四届中国地产创新峰会17日揭幕

“新浪·民生银行第四届中国地产创新峰会”将于4月17日在北京揭幕。在经历了去年的宏观调控洗礼，以及今年《物权法》、加息等初步尘埃落定后，关系到国计民生的房地产行业又将描绘出怎样的发展轨迹？此次峰会就将请来了政府、金融、地产等各界专家合力把脉中国楼市走势。

在此次峰会上，各界专家将为今年楼市发展在某种程度上定下一个基调。同时，今年能否将调控政策的进一步落到实处、限价房能否推出能否抑制房价等问题也将成为关注热点。(李和裕)

阴阳合同现身娃哈哈商标“归属”面临判决

本报记者 于兵兵

逐渐升级的达能娃哈哈并购事件进入第四轮交锋。娃哈哈表态称，“应政府要求暂停与达能的口水战。”而最近一轮论战也终于触及事件核心部分——娃哈哈商标到底归谁？

“因娃哈哈商标使用涉嫌违规，这一品牌归属一定要面临新的判决，方式可能是诉讼，也可能是协商。”一位从事外商投资业务的律师称。

娃哈哈商标一直违规使用的内幕是昨天由娃哈哈集团自行揭开。

娃哈哈集团称：达能当初希望将娃哈哈商标全权转让给合资企业，而国家商标局以“保护民族商标和知名品牌”为由未予批准。于是，达能与娃哈哈签订了一份上报国家商标局的简式《商标使用许可合同》，其中未提及商标使用的限制性条款。而背地里，双方又签订了一份具有真正执行效力的详细协议，规定娃哈哈商标不得在无外资许可的情况下被中方使用，变相达到了商标转让。

而达能在昨天晚些时候给记者发来的书面回复中并没有就娃哈哈声明中提到的具体问题给予解释，仅称娃哈哈所谓的事实真相“断章取义、混淆视听”。

(李和裕)

一份是国家商标局的备案合同，一份是私下签定的执行合同，当发生纠纷时，哪个合同受到保护，这将是决定娃哈哈商标归属的关键。

昨天，记者致电国家商标局，接待人员称已经注意到娃哈哈达能纠纷一事，但并没有针对性评判。仅称，备案合同与非备案合同同时具有法律效力，而当涉及“对抗第三方”时，以备案合同为准的可能性更大。但该工作人员也表示仅为个人观点。

分析人士称，所谓“对抗第三方”是指商标使用已经被协议双方之外的第三方参与进来。娃哈哈事件中，非合资企业即为违约使用了娃哈哈品牌的第三方。

“宗庆后的意图已经十分明确，揭底阴阳合同，引起相关部门对娃哈哈商标使用权的重新认定。”法律界人士称。

有报道称，早在去年11月，娃哈哈批发商纷纷接到娃哈哈总部授意，改变以往只与合资公司下属销售公司签订合同，并将销售款项打入该公同账户的做法，开始分设两份经销合同和两个独立账户。另一个经销方即杭州娃哈哈食品饮料营销有限公司。杭州娃哈哈食品饮料营销有限公司成立于2006年12月19日，法定代表人为宗庆后之女宗洁。

娃利，并由杭州娃哈哈宏胜饮料集团有限公司独资设立。

颇具深意的是，杭州娃哈哈宏胜饮料集团有限公司成立于2003年10月，由宗庆后之妻施幼珍与恒枫贸易有限公司合资设立，宗馥莉出任法定代表人。其中，“恒枫”控股90%。有消息人士称，目前恒枫公司的性质已经变身为英属维尔京群岛离岸企业。

以此推论，一个英属维尔京群岛离岸企业控股90%的企业，其全资子公司正在和娃哈哈能合资公司分享娃哈哈品牌销售利益。

“若果真如此，宗庆后等子做了实了‘第三方’概念，一旦商标使用权出现争议，按照备案合同为准的原则，达能的限制性条款将不再生效。”分析人士指出。

娃哈哈搬地方政府“救兵”

昨天，六个娃哈哈下属企业进驻地的地方政府相关部门在媒体上发布声援娃哈哈的声明。这六份声明签发于4月10日至4月12日之间。声明大致意思相似，即娃哈哈为地方经济发展做出贡献；同时对于宗庆后反对外资垄断、争取企业公平地位、保护民族品牌的决策表示理解和支持。(于兵兵)

三大电企协议解决遗留问题

□本报记者 阮晓琴

4月13日，湖北青山热电厂资产划转移交协议签字仪式在武汉举行。国家电力监管委员会副主席王禹民提出，要抓紧落实处理厂网分开遗留问题的各项措施，年内全面完成资产划转移交工作。

青山热电厂系国家“十五”时期的重点工程，在长期的历史发展过程中，由于体制、政策等多方面的原因，青山热电厂形成了“厂网合一”的局面。电力体制改革工作小组办公室(简称：电改办)经过半年多时间的调研协调，提出了解决方案：考虑到华电青山热电有限公司、华能苏家湾发电有限责任公司经营亏损、资金困难等实际情况，按照“合理补偿、互谅互让、整体解决、简化操作”的原则，由中国华电集团公司、中国华能集团公司予以适当增

资。

完成增资后，将中国华电集团公司、中国华能集团公司对华电青山热电有限公司(含湖北省青山热电厂)、华能苏家湾发电有限责任公司分别持有的全部股权，无偿划转给中国国电集团公司。最后由中国国电集团公司接收中国华电集团公司所持青山热电厂全部在册职工和离退休人员。

2002年底以来，以“打破垄断，引入竞争”为主要目标的电力体制改革逐步展开。“十五”期间，厂网分开基本实现，然而，还有一些遗留问题没有解决，包括预留在电网当中的待转电厂尚未完成资产移交，主要是920项和647项。2007年初，920项资产变卖工作基本结束。湖北青山热电厂属于647项。647项资产采用“内部出售”方式转让。

宁晋成为全球单晶硅主要产地之一

□据新华社

河北晶龙集团今年将把单晶硅产能从1800吨扩大到3000吨，保持企业在国内外市场上的竞争优势。

晶龙集团位于河北省宁晋县，目前已成为世界主要太阳能级单晶硅生产厂家之一。

据介绍，2006年它的单晶硅产量达到1169吨，占国内总产量的50%。2005年它的产量为1126吨，占70%左右的国内市场份额，20%多的国际市场份额。

为了巩固其在国内太阳能级单晶硅生产领域的龙头位置，晶龙集团今年将新上单晶炉160至200台，使单晶炉总量达到500台，单晶硅生产能力达到3000吨，生产单晶硅1280吨。

晶龙集团董事长靳保芳表示，该集团已经介入世界最大的多晶硅生产商——美国海姆洛克半导体公司的扩展计划，并签订了长期供货合同，这保证了该集团的一部分原料供应。

近几年，世界太阳能光伏产业爆发式增长，太阳能电池片生产对单晶硅材料的需求巨大。据不完全统计，仅中国目前就发展了38家太阳能厂家，太阳能电池片产能将达到1278兆瓦。

晶龙集团控股的晶澳太阳能公司今年2月已在美国纳斯达克上市，目前有75兆瓦产能投入生产，正在建设100兆瓦太阳能电池生产线，并计划继续扩大生产规模，以抢占更多的国际市场份额。

空客A320项目厂房工程二季度开工

□据新华社

空客A320系列飞机中国总装线的厂房工程，计划于二季度内开工建设。

在13日召开的天津市政府常务会议上，天津市发展和改革委员会主任李亚力透露，中咨公司已完成了空客A320项目的可研评估，二季度争取国家核准，厂房土建开工。

李亚力介绍，一季度，空客A320项目完成投资7.1亿元，全年投资将达20亿元。年内将完成基础配套

和总装线工程，并开始设备安装。

据悉，目前，空客A320项目厂区征地、拆迁、填土工程已基本完成。2006年底，中国的三家企业签订了长期供货合同。

在13日召开的天津市政府常务会议上，天津市发展和改革委员会主任李亚力透露，中咨公司已完成了空客A320项目的可研评估，二季度争取国家核准，厂房土建开工。

落户天津滨海新区的空客A320机总装线项目，是空客在欧洲以外唯一一条飞机总装线。首架中国总装的空客A320飞机将于2008年飞上蓝天。

摩托罗拉成苏宁最大手机供应商

□本报记者 张韬

看好。

苏宁电器董事长张近东对于此次战略合作十分看好：“苏宁电器是摩托罗拉在国内第一家零售直供合作伙伴。

2006年，苏宁对自己的ERP系统进行了升级，今年苏宁将和摩托罗拉一起推动库存系统的管理。”

苏宁电器总裁孙继民表示，2007年，双方将在中国首次实施两个具有突破性的项目——摩托罗拉库存管理(MMI)和直接店铺供货(DSD)。摩托罗拉将采用区域库存来支持苏宁销售，苏宁则根据消费者的需求订购摩托罗拉手机，而摩托罗拉在两天内直接向苏宁连锁店送货。

精搜公司分析师认为，双方的合作有利于摩托罗拉提升市场份额，而苏宁与摩托罗拉共享物流数据，也有利于摩托罗拉掌握市场份额，因此也被摩托罗拉

恒生指数成份股行情日报 (2007年4月13日)

II股指数成份股行情日报 (2007年4月13日)

红筹股指数成份股行情日报 (2007年4月13日)

内地、香港两地上市公司比价表 (2007年4月13日)

美国市场中国概念股行情日报 (2007年4月13日)

代码	股票简称	A股收盘价(元)	涨跌幅(%)	成交额(千万元)	成交数(万手)	成交价(港元)	涨跌幅(%)	成交额(千万元)	成交数(万手)	成交价(港元)	涨跌幅(%)	成交额(千万元)	成交数(万手)	成交价(美元)	涨跌幅(%)	成交额(千万元)	成交数(万手)	成交价(美元)	涨跌幅(%)
00001	长江实业	100.3	0	6130	0	13.9	0	920	0	2.33	2.66	0.98837	0	0.01	0.01	0.9146	0	0.01	0.01
00002	新鸿基	99.52	-0.52	1955	0	0.98	0	17	0	2.25	2.26	0.98837	0	0.01	0.01	0.9146	0	0.01	0.01
00003	香港中华煤气	17.82	0	15305	0	5.33	0	27826	0	7.05	1.14	0.98837	0	0.01	0.01	0.9146	0	0.01	0.01
00004	九龙仓集团	28.75	0	2845	0	4.64	0	117878	0	3.67	3.15	0.98837	0	0.01	0.01	0.9146	0	0.01	0.01
00005	汇丰控股	140.7	0	27314	0	14.5	0	10814	0	1.09	1.09	0.98837	0	0.01	0.01	0.9146	0	0.01	0.01
00006	香港电灯	41	0	2838	0	10.98	0	10895	0	0.56	0.56	0.98837	0	0.01	0.01	0.9146	0	0.01	0.01
00007	中行国际	25.2	0	23448	0	2.27	0	21213	0	3.27	3.27	0.98837	0	0.01	0.01	0.9146	0	0.01	0.01
00011	恒生银行	111.9	0	2016	0	4.33	0	30890	0	5.15	5.15	0.98837	0	0.01	0.01	0.9146	0	0.01	0.01
00012	恒基地产	47.2	0	1927	0	5.17	0	4278	0	4.43	4.43	0.98837	0	0.01	0.01	0.9146	0	0.01	0.01
00013	恒隆地产	75.9	0	1927	0	5.													